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Uno de cada 2mexicanos
apoya la autocracia
Encuesta del Pew Research Center señala que el respaldo a este sistema de gobierno
pasó de 27% a 50%; hay desencanto y transición de partidos no convenciós expertos

GUADALUPE GALVÁN
YALELHI SALGADO

Cada vez son más los mexicanos

que consideran que una autocra-

cia. esto es. un sistema con un líder

fuerte capaz de tomar decisiones
sin interferencia del Parlamento o

lascortes.sería una buena forma de

gobierno. De acuerdo con una en-

cuesta del Pew Research Center.
aplicada en 24 países, México pasó
de27% de apoyo la autocracia en

2017 50% el año pasado.
Aunque la democracia sigue

siendo el sistema de gobierno pre-
ferido por lamayoría nivelglobal,
el entusiasmo ha caído significati-
vamente en los últimos años. Des

pués de México, Kenia es el país
donde más creció el apoyo la au-

tocracia (pasó de 39% 52%).
En México, a la par de este in-

cremento en el apoyo, decreció el

porcentaje de personas que consi-

dera un sistema autocrático como

una "mala forma de gobernar al

país", al pasar de 67% 48%

Especialistas señalaron que el
aumento del apoyo a un líder au-

tócrataes resultado deldesencanto
de los mexicanos con la actuación
de los poderes del Estado que di-

rigieron al país bajo el sistema de

gobierno democrático. pero fraca-
saron al usar viejos métodos, al

igual queno convencieron las tran-

siciones de partido en el poder.

FERNANDO DWORAK Politólogo

"La democracia ha
demostrado no tener un

desempeño aceptable en

temas como corrupción,
desigualdad V seguridad
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Aumenta el apoyoala
autocracia en México
La idea de contar con un líder que tome decisiones sin interferencia del Congreso pasó de 27% en

2017 a 50% en 2023, según la encuesta de Pew Research Center realizada en 24 países
GUADALUPE GALVÁN

La idea de tener un líder autócrata,
quetome decisionessin interferencia

del Congreso es cada vez más atrac-

tiva en México según una nueva en-

cuesta del Pew Research Center.

Laencuesta, aplicada en 24 paí-
ses, revela que si bien la democra-
cia sigue siendo el sistema de go-
bierno preferido por la mayoría a

nivel global, ha caído significati-
vamenteel entusiasmo por ella en

los últimos años.

México es, partir de los resul-

tados de la encuesta, el país donde
más ha crecido el apoyo la auto-

cracia: el porcentaje que considera

que un sistema en el que "un líder

fuerte pueda tomar decisiones sin

interferencia del Parlamento o las

cortes sería una buena forma de go-
bernar a la nación" pasó de 27% en

2017 50%en 2023. un aumento de

23 puntos porcentuales.
Después de México, Kenia es el

país donde más creció el apoyo la
autocracia (pasó de 39% 52%).

A nivel global, indica la encuesta
del Pew. titulada La democracia re-

presentativa sigue siendo un ideal

popular, pero en todo el mundo se

critica su funcionamiento, en pro-
medio 59% se declara insatisfecho
con la forma en que funciona la de-

mocracia en sus naciones.
En México, a la par de este au-

mentode apoyo, decrecióe porcen-
taje que considera un sistema auto-

crático como una "mala forma de

gobernar al país", al pasar de 67% a

48%. El porcentaje de ciudadanos

que apoya una autocracia o un ré-

gimenmilitar sueleser mayoren los

países de renta media que en los de

renta alta.A la pregunta de si con-

sidera que "un líder fuerte el Ejér-
cito sería una buena forma de go-
bernar al país", 71% de mexicanos

respondió que sí.

Laencuesta incluyó cinco tipos de

gobierno: democracia representati-
va, democracia directa, tecnocracia,
autocracia y régimen militar: 77%

opina nivel global que la democra-
cia representativa es la mejor forma
de gobierno; 83% considera que el

peor régimen de todos es el militar.
En el caso de México, 44% dice

queun régimen militares
no": 14% piensa que es "muy bue-
no' :21% considera quees "algo ma-

lo" y 19% que es "muy malo".
En términos globales, las perso-

nas con menoreducación, menores

ingresosy ubicadas la derecha del

espectropolítico tienen más proba-
bilidades de favorecer un régimen
militar, indica el reporte.

Una de las razones de la insatis-

facción de la gentecon la democra-
ciaserelacionacon la percepciónde

que los funcionariosdemocrática-
mente electos no les importa lo que

piensan los ciudadanos están des-

conectados de lo que ocurre en sus

naciones, señala el Pew.
Un 74% considera que los fun-

cionarios electos no les importa lo

quelos ciudadanospiensen. EnMé-

xico la cifra es de 78% contra 20%

que piensa que sí les importa.
La encuesta también abordóel te-

ma de qué quién haría que las de-

mocracias funcionen mejor; 50%

cree que la situación mejoraría con

una mujer cargo, y 46% que una

persona que creció con escasos re-

cursos haría mejor. En paísescomo
México. Brasil, Argentina, Indonesia,
Kenia, Nigeria y Sudáfrica la idea de
tener funcionarios electos religiosos
resultó particularmente atractiva.

La encuesta se da conocer po-
co más de tres meses de las eleccio-

nes presidenciales mexicanas, en

las que, según se prevé, será una

mujer la ganadora, convirtiéndose
en la primera presidenta en la his-
toria del país.

Unpromediode 54% en las 24 na-

ciones encuestadas afirma que hay
al menos un partido que representa
bien sus opiniones, pero 42% dice

que no hay ninguno que las repre-
sente. En México, quienes dicen
sentirse más representados al me-

nos por un partido son aquellos que
están a la derecha del espectro po-
lítico (50%); entre quienes están la

izquierda, 42% piensa lo mismo. En-

tre los factores involucrados para
que la gente apoye la autocracia hoy
más que en 2017 destaca:

Ingresos: En 11 países las per-
sonas con menos ingresos acep-
tan con mayor facilidad la idea de

un líder fuerte cuyo poder no esté

bajo supervisión.
Educación: En 15 naciones las

personas con menos educación tie-

ner másprobabilidades conside-
rar que un sistema autocrático es

una buena forma de gobierno
Ideología: Quienes están la de-

recha del espectro político tienen

menos probabilidades de decir que
un líder fuerte es una "muy mala'
forma de gobierno.

En particular, indica el infor-

me, la gente con una visión fa-

vorable de los partidos populis-
tas de derecha en Europa es la

que menos caracteriza la auto-

cracia como una muy mala for-
ma de gobierno.
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71%
DE

MEXICANOS

respondieron
que

preguntade si

lider fuerte

Ejército sería

buena

forma de

gobernar' en la

encuesta.

INFORME DE LA ENCUESTA PEW

"En el caso de México,
44% dice que un régimen
militar es algo bueno; 14%
piensa que es muy
bueno: 21% considera que
es algo malo y 19% que
es muy malo

"A nivel global, 74%
considera que a los
funcionarios electos no

les importa lo que los
ciudadanos piensen.
En México, la cifra es

de 78% contra 20%
que piensa que Si
les importa

En México 50% opina que la democracia funcionaría

mejor con una mujer cargo.
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Cae entusiasmopordemocracia
Si bien este sistema de gobierno sigue siendoel preferido por la mayoría, a nivel global
ha disminuido significativamente el interésen losúltimosseis años.

Apoyo la autocracia*
Entre paréntesis cambio de 2017a2023

2017 2023

Polonia -
15%

25%
Suecia

9% Hunaria (9)
5% 24% Corea del Sur

15% 23%

México (+23)
Alemania (+10) 35%

6% Israel (6)
27%

16% 25%
50% 19%

Italia (-9)
29%

20%

Brasil (+9) India (+12)
55%27%

67%

Argentina (+10) Kenia (+13)
17% 39%

27%
52%

*Porcentaje delo encuestados Fuente Pew ResearchCenter


